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Regel Friksjonsleddet

Cheatography

Vanlig energi- brukes for & beregne temperaturendringer Kompressor/pumpe ®=Ws-Ws"™
balanse

Mekanisk energi- brukes ved beregning av trykk- og hastighet- Rette ror & = (mApxf) / p
balanse sendringer

Apf = 4f (LID)p/ (V2/2)

L - rerlengde

Vanlig energibalanse
D - rgrdiameter

N 2 . 2 . .
Hy + 1hay 2+ 1igz, = Hy +1hay 2+ 1hgzy + Q + W; f - friksjonsfaktor

v e K—: = ﬁ [m/s]
Reynoldstallet Re =pvD / p
Vi - volumstrgm u - viskositet av fluidet
Vi - linezer stremningshastighet

a - korrigerer for at hastigheten ikke er den samme over hele tverrs-

Friksjonsfaktorer Franning (fr) og Darcy (fD)
nittet
fD = 4fr
Laminger stremning fr =16 /Re
a = 1 for turbulent stremning Turbulent stremning fe = funksjon av relativ ruhet og Re
a = 2 for lamineer strgmning
Relativ ruhet e/D

Mekanisk energibalanse

€ - absolutt ruhet [m]

2 L d 2
rrmz2%+mgz2 +mf5‘?p+¢:mal%+mgzl+l/l/s
1

Friksjonstrykktap

Likningen kan ogsa skrives:
2

R M Rette rar Ap* = 4f (LID) p (V212)
®_Ley
m- p 2
Armatur og rerdeler Apf =npv-/2
For stasjonaer kontinuerlig prosess n - tapte hastighetshgyder

Apf - friksjonstrykkfall

@ - friksjonstap

Bernoullilikningen for inkomressibel stremning

v v?
P2+ g2z + Ptz + By = i+ pgzs + pas -+ Mgt

—_———— ~ —

ut friksjonstap inn Tilfrt trykkgkning fra pumpe, vifte

Bernoullilikningen for inkomressibel stremning

v v?
D2+ Pgz2 + Py~ + Bpp = Py + pgzs + Pty 5+ Dioye

Reversibelt akselarbeid og friksjon

Akselarbeid nar kin. og pot. energi tas med:
P2 dp v2 b2
wier = mj’,;? +m (azf - 7) +mg(za—2z1)

W, =Wy + o

Bernoullilikningen for inkomressibel stremning
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v2 v?
D2+ PYZa + P+ Apy = Py + pgz1 + Pty - + By

Bernoullilikningen m/ antakelser

pi + pgzi + p(viz) / 2 = konstant
Antakelser:

1. Neglisjerer friksjon Apf =0

2. Antar at a = 1 ved turbulent stremning
3. Mekanisk arbeid Ws =0

Massebalanse og mekanisk energibalanse

Kontinuitetslikning ml =pl vl Al =p2 v2 A2 =m2

For inkompressibelt fluid Al vl =A2v2
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